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BÁO CÁO ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC 
PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG NĂM 2023
I. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG (PCTN)
1. Đánh giá việc xây dựng và hoàn thiện chính sách, pháp luật về PCTN
Công tác PCTN (phòng chống tham nhũng) luôn được quan tâm chỉ đạo sâu sát của các cấp ủy đảng, chính quyền, các ngành liên quan, những nội dung này được chi bộ Đảng quan tâm, chỉ đạo sâu sát trong các buổi sinh hoạt định kỳ. Trung tâm Hỗ trợ phát triển GDHN (giáo dục hòa nhập) triển khai và thực hiện tốt Kế hoạch số 36/KH-SGDĐT ngày 17 tháng 03 năm 2023 của Sở Giáo dục Đào tạo Đăk Nông về thực hiện công tác phòng, chống  tham nhũng, tiêu cực của ngành giáo dục tỉnh Đăk Nông đến toàn thể Cán bộ, giáo viên, nhân viên toàn Trung.
- Các văn bản, Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, Chính quyền địa phương, hướng dẫn của Sở Giáo dục Đào tạo liên quan đến công tác này đều được tuyên truyền, phổ biến đến toàn thể CBVC thông qua hội nghị CBVC đầu năm, hội nghị giao ban định kỳ.   
- Qua những hoạt động trên, nhìn chung toàn thể cán bộ, giáo viên, Trung tâm đã nắm bắt được các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, các cơ quan ban ngành, đoàn thể trong việc đấu tranh phòng, chống tham nhũng; đồng thời nâng cao ý thức đấu tranh chống các biểu hiện tiêu cực, gây thất thoát lãng phí trong đơn vị.
Đánh giá việc tổ chức thực hiện:
Trung tâm Hỗ trợ phát triển GDHN đã triển khai và quán triệt thực hiện Đề án phòng chống tham nhũng đến toàn thể giáo viên, CNV nhà trường; triển khai kế hoạch số 36/KH-SGDĐT ngày 17/03/2022 về thực hiện kế hoạch 137/KH-UBND ngày 15/03/2022 của UBND tỉnh Đăk Nông; với mục tiêu đẩy lùi nạn tham nhũng trong nhà trường ở tất cả các vị trí, bộ phận trong Trung tâm; gắn việc thực hiện Đề án “chống tham nhũng” với việc thực hiện NQ TW4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong đơn vị; đồng thời gắn việc thực hiện Chỉ thị với việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thực hiện nhiệm vụ trọng tâm của đơn vị;  
+ Kết quả thực hiện các nhiệm vụ theo kế hoạch đề ra.
- Trung tâm đã triển khai thực hiện Luật PCTN, các Luật sửa đổi, bổ sung Luật PCTN để quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về PCTN bằng nhiều hình thức: Thông qua các đợt sinh hoạt chính trị, phổ biến bản tin phòng chống tham nhũng trong sinh hoạt Chi bộ định kỳ, gửi các văn bản hướng dẫn chỉ đạo của cấp trên qua hộp thư điện tử cho cán bộ, GV, NV đơn vị.
- Tình hình, kết quả tuyên truyền, phổ biến Chiến lược quốc gia về PCTN, Công ước liên hợp quốc về phòng chống tham nhũng: Trung tâm bố trí nội dung phòng chống tham nhũng vào các đợt sinh hoạt Chi bộ, Họp Hội đồng Trung tâm…
+ Tổ chức tiếp công dân: Việc tiếp công dân của người đứng đầu theo quy định của Luật Tiếp công dân, Quyết định số 15/2017/QĐ-UBND ngày 18/7/2017 của UBND tỉnh Đăk Nông ban hành Quy định về công tác tiếp công dân trên địa bàn tỉnh Đăk Nông. Công tác tiếp dân trong Trung tâm học chủ yếu là Cha mẹ học sinh; Lãnh đạo Trung tâm luôn chú trọng việc thực hiện tiếp dân và giải quyết các vướng mắc cho Cha mẹ học sinh một cách nhanh chóng. Lãnh đạo được phân công trực từ thứ 2 đến thứ 6 hàng tuần để xử lý các công việc trong đơn vị. 
Trong những năm qua, đơn vị không để xảy ra tình trạng khiếu nại, tố cáo.
2. Đánh giá việc thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng
2.1. Công tác phòng ngừa tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị khu vực Nhà nước
- Kết quả thực hiện công khai, minh bạch theo quy định tại Điều 10 của Luật PCTN 2018: 
- Thực hiện công khai, minh bạch trong tuyển sinh, bố trí, phân công lao động công bằng đảm bảo hiệu quả của từng vị trí việc làm Trung tâm, Trung tâm thực hiện “3 công khai” theo quy định bằng nhiều hình thức như niêm yết trên bảng tin, trên cổng thông tin điện tử và thông qua trong các cuộc họp cũng như trong Hội nghị CBCC hàng năm.
+ Việc thực hiện chính sách, pháp luật có nội dung liên quan đến
quyền, lợi ích hợp pháp của cán bộ, công chức, viên chức; người lao động và công dân:
Từ khi thành lập Trung tâm đến nay, Trung tâm Hỗ trợ phát triển GDHN luôn giữ mức ổn định về biên chế về cán bộ QL, giáo viên, NV và biên chế số lớp dành cho học sinh khuyết tật Chuyên biệt. Do đơn vị đặc thù nên Trung tâm không có sự chuyển đổi vị trí công tác mà hằng năm. Trung tâm bố trí đúng chuyên môn và hợp lý nhất hoàn cảnh cho giáo viên, NV trong việc thực hiện nhiệm vụ năm học.
Trong hoạt động của đơn vị tất cả các vấn đề đều được công khai, minh bạch theo quy định; những năm qua trong tập thể đơn vị không có phản ánh, kiến nghị hay khiếu nại về tất cả các mặt trong phạm vi hoạt động; các thắc mắc liên quan đến giáo viên, NV trong đơn vị đều được giải quyết công khai, minh bạch và thỏa đáng trước tập thể. Chính vì vậy, trong đơn vị không xảy ra những mâu thuẫn nội bộ hay những xung đột phải xử lý.
+ Việc bố trí, quản lý, sử dụng tài chính công, tài sản công hoặc kinh phí huy động từ các nguồn hợp pháp khác: 
- Công tác thu chi tài chính của trường được thực hiện theo quy chế chi tiêu nội bộ được xây dựng lại hàng năm, căn cứ các văn bản pháp quy hiện hành của Nhà nước, Chính phủ, các bộ ngành có liên quan, căn cứ vào tình hình phát triển của đơn vị.
- Thời gian qua không xảy ra hành vi tham nhũng nào trong phạm vi đơn vị quản lý. 
- Xây dựng và thực hiện chế độ, định mức, tiêu chuẩn về tài chính và quản lý, sử dụng tài sản công (gắn với kết quả thực hiện Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí): Các tiêu chuẩn, định mức, trách nhiệm cán bộ quản lý (CBQL), sử dụng điện thoại, điện, nước, chế độ hội nghị, đào tạo, học tập, bồi dưỡng chuyên môn, chi hỗ trợ các ngày Lễ, Tết, các hoạt động hiếu, hỷ, khen thưởng... đều được công khai, minh bạch. Các định mức, tiêu chuẩn đã được thể hiện trong Quy chế chi tiêu nội bộ của Trung tâm. Bên cạnh đó, Trung tâm thực hiện tốt Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí theo kế hoạch đã đề ra.
- Thực hiện quyền tự chủ về tài chính, biên chế và giao khoán kinh phí hoạt động cho đơn vị thực hiện việc trả lương qua tài khoản cho các đối tượng hưởng lương từ ngân sách nhà nước.
- Thực hiện các quy định về minh bạch về tài sản thu nhập: Các cá nhân phải kê khai, minh bạch tài sản thu nhập đều thực hiện tốt theo quy định.
+ Công tác tổ chức cán bộ của cơ quan, tổ chức, đơn vị; quy tắc ứng xử của người có chức vụ, quyền hạn: 
Quy tắc ứng xử trong đơn vị được xây dựng vào đầu hàng năm học, được thống nhất trong lãnh đạo Chi bộ Đảng, nhà trường và thông qua Hội nghị viên chức, người lao động đầu năm học, trong đó quy định rõ các chuẩn mực của từng vị trí việc làm trong Trung tâm; các chuẩn mực đó đáp ứng đầy dủ yêu cầu chuẩn mực, đạo đức của nhà giáo cũng như người lao động trong môi trường giáo dục. Các chuẩn mực quy định trong Quy tắc ứng xử cũng phù hợp với thực tế đơn vị, được sự đồng thuận của mọi thành viên trong Trung tâm. Trong những năm vừa qua, nhà trường không có giáo viên hay CNV có biểu hiện vi phạm đạo đức nghề nghiệp.
+ Cơ quan, tổ chức, đơn vị trực tiếp giải quyết công việc của cơ quan, tổ  chức, đơn vị, cá nhân khác ngoài nội dung công khai, minh bạch theo quy định còn phải công khai, minh bạch về thủ tục hành chính.
[bookmark: _GoBack]- Kết quả cải cách hành chính 2023.
Trung tâm đã thực hiện tốt công tác cải cách hành chính theo quy định
- Kết quả việc ban hành, thực hiện định mức, tiêu chuấn, chế độ.
Hàng năm, đơn xây dựng Quy chế chi tiêu nội bộ, trong đó quy định các chế độ, định mức, tiêu chuẩn liên quan đến quyền lợi của tất cả các thành viên trong đơn vị; Quy chế chi tiêu nội bộ được thông qua trước tập thể đơn vị và được thực hiện từng năm, đồng thời mỗi năm Quy chế này đều được rà soát, điều chỉnh phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị, của ngành.
- Kết quả kiểm soát xung đột lợi ích: kết quả triển khai thực hiện rà soát
xung đột lợi ích; Kết quả giải quyết xung đột lợi ích: Không có
- Kết quả việc chuyển đối vị trí công tác của cán bộ, viên chức.
Những năm học gần đây, Trung tâm Hỗ trợ phát triển GDHN luôn giữ mức ổn định về biên chế giáo viên, NV và biên chế lớp, học sinh khuyết tật Chuyên biệt theo đúng quy định. 
- Kết quả kiểm soát tài sản, thu nhập: kế hoạch tổ chức thực hiện; kết quả kê khai tài sản, thu nhập lần đầu; kết quả công khai tài sản, thu nhập.
Thực hiện nghiêm túc việc kê khai tài sản, thu nhập lần đầu theo quy định.
Các đối tượng kê khai theo quy định hằng năm được thực hiện nghiêm túc gồm: Giám đốc, Phó Giám đốc và Kế toán trưởng của đơn vị.
- Kết quả thực hiện Chỉ thị 10/CT-TTg ngày 22 tháng 4 năm 2019 của Thủ
tướng Chính phủ (Chỉ thị 10/CT-TTg) về việc tăng cường xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp trong giải quyết công việc; việc tiếp nhận, xử lý kiến nghị, phản ánh của người dân, doanh nghiệp; kết quả xử lý vi phạm Chỉ thị 10/CT-TTg.
Thực hiện đẩy mạnh công tác cải cách hành chính theo các văn bản chỉ đạo của cấp ủy cấp trên, Sở giáo dục đào tạo Đăk Nông; hàng năm Trung tâm đều triển khai kế hoạch cải cách hành chính và quán triệt triển khai thực hiện cho tất cả các bộ phận trong đơn vị; trong đó chú trong đến các thủ tục hành chính đồng thời chú trọng việc thực hiện Chỉ thị 10-CT/TTg của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường xử lý, ngăn chặn tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho nhân dân. Trong nhà trường không có các hiện tượng nhũng nhiễu hay gây phiền hà cho nhân dân và doanh nghiệp, đặc biệt là Cha mẹ học sinh và học sinh của Trung tâm. 
2.2. Công tác phòng ngừa tham nhũng trong doanh nghiệp, tổ chức khu vực
ngoài Nhà nước: Không có
3. Đánh giá việc phát hiện và xử lý tham nhũng
3.1. Việc phát hiện hành vi tham nhũng
3.1.1. Kết quả phát hiện hành vi tham nhũng qua kiểm tra, thanh tra, giám
sát.
Không có
3.1.2. Kết quả phát hiện hành vi tham nhũng qua phản ánh, tố cáo
Không có
3.1.3. Kết quả phát hiện hành vi tham nhũng qua điều tra, truy tố, xét xử
Không có
3.2. Việc xử lý tham nhũng
3.2.1. Kết quả xử lý kỷ luật đối với tổ chức, cá nhân do để xảy ra tham
nhũng
Không có
3.2.2. Kết quả xử lý hình sự người có hành vi tham nhũng
Không có
3.2.3. Kết quả xử lý trách nhiệm của người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị căn cứ vào mức độ của vụ việc tham nhũng
Không có
3.2.4. Số lượng tiền, tài sản kiến nghị thu hồi qua phát hiện các hành vi
tham nhũng
Không có
4. Đánh giá việc thu hồi tài sản tham nhũng
- Trong năm 2023, Trung tâm Hỗ trợ phát triển GDHN không có thu hồi bằng tiền hoặc hiện vật liên quan đến tham nhũng tại đơn vị.
II. NHẬN XÉT, KIẾN NGHỊ VỀ CÔNG TÁC PCTN
1. Đánh giá mức độ thực hiện các mục tiêu chung và mục tiêu trong công tác PCTN; nguyên nhân của những hạn chế, bất cập.
- Khái quát về tình hình tham nhũng xảy ra tại đơn vị: Trung tâm chưa để xảy ra  trường hợp tham nhũng nào. 
- Đánh giá nguyên nhân chủ quan và khách quan dẫn đến tình hình tham nhũng và những tác động của các biện pháp PCTN:
+ Công tác quản lý Nhà nước trên một số lĩnh vực vẫn còn lỏng lẻo; thủ tục hành chính còn rườm rà, phức tạp.
+ Một số cơ quan, đơn vị, địa phương chưa quan tâm giải quyết rốt ráo đơn thư tố cáo của công dân liên quan đến tham nhũng và hành vi có liên quan tham nhũng; chưa chủ động thực hiện kiểm tra, thanh tra phòng, chống tham nhũng.
+ Một bộ phận cán bộ, công chức, viên chức thiếu tu dưỡng rèn luyện, lợi dụng sơ hở trong quản lý, cơ chế, chính sách để thực hiện hành vi tham nhũng; lợi dụng nhiệm vụ được giao để nhũng nhiễu, voi vĩnh; cố ý làm trái những quy định, quy trình công tác để vụ lợi.
2. Kiến nghị, đề xuất về công tác PCTN 
- Tăng cường thực hiện, nâng cao hiệu quả các giải pháp PCTN, tạo sự chuyển biến tích cực, mạnh mẽ, thực sự ngăn chặn, đẩy lùi được tệ nạn tham nhũng trong những năm tiếp theo. Hàng năm có kinh phí và kế hoạch bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác thanh tra, phòng, chống tham nhũng.
- Đề xuất sửa đổi, bổ sung những quy định hiện hành còn vướng mắc, bất cập: Không.
- Các kiến nghị khác: Không.
Trên đây là báo cáo về công tác phòng, chống tham nhũng của Trung tâm Hỗ trợ phát triển GDHN năm 2023./.
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